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Достовірне визначення та чітке розмежування витрат залежно від їх економічного приз-

начення є визначальним фактором в практичній діяльності підприємства, адже на всіх рівнях 
управління здійснюється групування витрат, формується собівартість продукції, визначають-
ся джерела фінансування. Проблеми зниження собівартості виробництва, пошуку шляхів 
шляхів зниження витрат виробництва є актуальним та цікавими питаннями сьогодення, оскі-
льки їх вирішення дозволяє кожному конкретному підприємству вижити в умовах жорсткої 
ринкової конкуренції. 

Питанню визначення сутності витрат присвятили свої роботи В. Дерій, Н. Золотарьова, 
Н. Олех, Р. Рогатенюк, О. Мошковська, Д. Лозинський, Т. Одінцова, Т. Тігова, які розглянули 
основні аспекти питань щодо витрат підприємства та надали власне бачення цього поняття. 

Метою роботи є визначення сутності та змісту терміна «витрати», зіставлення поглядів різ-
них науковців щодо трактування цього поняття, а також визначення основних елементів витрат. 

Висока собівартість продукції, робіт та послуг тягне за собою зниження конкурентоспро-
можності підприємства та підштовхує керівництво до пошуку резервів та шляхів зниження 
витрат підприємства. Під впливом цього управління витратами стає провідним напрямком 
під час планування та аналізу діяльності підприємства.  

Слід зазначити, що термін «витрати» є одним з найбільш вживаних в економічній літера-
турі та наукових роботах з бухгалтерського обліку, натомість одностайного трактування дос-
ліджуваного визначення не існує, кожен науковець вносить свої корективи та розкриває по-
няття з іншого боку. 

Досліджуючи економічну літературу можна зустріти безліч визначень поняття «витрати». 
Основні визначення витрат, які зустрічаються в наукових працях представлено в таблиці. 

Таблиця 
Визначення сутності поняття «витрати» 

Автори Визначення 
П(С)БО 16 «Витра-
ти» [1] 

Витратами звітного періоду визнаються або зменшення активів, або збільшення зобо-
в'язань, що призводить до зменшення власного капіталу підприємства (за винятком 
зменшення капіталу внаслідок його вилучення або розподілу власниками), за умови, 
що ці витрати можуть бути достовірно оцінені 

Дерій В. [2] Витратами доцільно називати повністю або частково використані в процесі господар-
сько-фінансової діяльності підприємства запаси, необоротні активи, трудові й інтелек-
туальні ресурси, а також зменшення (погашення) зобов’язань підприємства перед бю-
джетом, кредиторами та іншими юридичними і фізичними особами 

Золотарьова Н. Г. [3] Витрати – затрати певного періоду часу, а тому їх потрібно у повній сумі відносити на 
реалізовану за цей період продукцію 

Олех Н. Л. [4] Грошова оцінка вартості матеріальних, трудових, фінансових та інших видів ресурсів 
на виробництво та реалізацію продукції за певний період  

Рогатенюк Р. В. [5] Затрати певного періоду часу, документально підтверджені, економічно обґрунтовані, 
які перенесли свою вартість на реалізовану за цей період продукцію 

Мошковська О. А. [6] Під витратами слід розуміти вартісну оцінку ресурсів, які підприємство використовує у 
процесі здійснення своєї господарської діяльності 

Лозинський Д. Л.[7] Термін «витрати» означає витрати тільки тих ресурсів, які при визначені фінансового 
результату підприємства за відповідний звітний період ставляться у відповідність 
отриманим доходам 

Одінцова Т. М. [8] Витрати – є споживанням ресурсів у процесі господарської діяльності 
Тігова Т. М. [9] Витрати – це сукупність переданих у грошовій формі витрачань підприємства , пов’язаних 

із виробництвом продукції, наданням послуг, виконанням робіт та їх реалізацією 
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Підсумовуючи, можна сказати, що витрати – це використання ресурсів у процесі госпо-
дарської діяльності, або збільшення зобов'язань, що призводить до зменшення власного капі-
талу підприємства за умови, що ці витрати можуть бути достовірно оцінені. 

Слід зазначити, що поняття «витрати» по-різному трактуються обліковцями та економіс-
тами. Так, під економічними витратами розуміють «затрати втрачених можливостей», тобто 
суму грошей, яку можна отримати при найбільш вигідному із всіх можливих альтернативних 
варіантів використання ресурсів. Таким чином, економічні витрати будь-якого ресурсу, об-
раного для виробництва продукції дорівнюють його вартості при найкращому із всіх можли-
вих варіантів використання. Поняття економічних витрат обумовлено обмеженістю ресурсів 
у порівнянні з кількістю варіантів їх використання. Натомість з бухгалтерського погляду ви-
трати – це тільки конкретні витрати ресурсів [10]. 

Отже, трактування поняття витрат різними науковцями з точки зору бухгалтерського об-
ліку та економічної теорії дає змогу охарактеризувати в повному обсязі сутність витрат та 
має важливе значення при управлінні витратами для їх ефективного планування, контролю 
та підвищення конкурентоспроможності підприємства. 
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У сучасних умовах ринкової економіки України торговельні підприємства функціонують 
у жорстких умовах конкурентного середовища, тому вони повинні докладати максимум 
зусиль для втримання своїх позицій. Це зумовлює необхідність у раціональній побудові си-
стеми обліку товарів. 

Розглядом та пропонуванням рішень з питань, пов’язаних з обліком реалізації товарів і 
визначенням фінансових результатів, займалися вітчизняні та зарубіжні економісти. 
Найбільшу увагу цим проблемам бухгалтерського обліку приділяли вчені: Ф. Ф. Бутинець, 


